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jjjobb jövő virrad 
- a romániai magyar szinészetre 

t Kolozsvár, május 13. 

II A Magyar Párt a legközelebbi na- 
pokban szakértői értekezletet hiv ösz- 
sze, amely a magyar szinházak ügyé- 
vel foglalkozik. A Magyar Pártnak 
a kormánnyal kötött megegyezése 

ugyanis felöleli az erdélyi magyar 
-szinházak promblémáját is. Ezzel a 

körülménnyel kapcsolatosan meg- 
ijegyzi a Magyar Párt, hogy egyes 

lapoknak az a hire, mintha a párt 
/ állapitana majd meg a szinigazgatók 

személyét is, egyáltalában nem felel 
meg a valóságnak csupán annyi igaz, 

mó hogy a Magyar Pártnak az egyez- 
meény értelmében joga lesz elvi szem- 
pontokat érvényesiteni. Az egyezmény 
Dpontjai közé tartozik többek között 
az is, hogy a kormány elismeri a 
román és magyar szinészek egyenjo 
guságát és igy remény van arra, hogy 
az erdélyi magyar szinészetre jobb 
napok fognak virradni. 

CGoldis miniszter 
választási körutja Temesben 

Temesvár, május 13. 

A néppárt és a kormányt támogató 
kisebbségek a jövő hét folyamán 
Temes-Torontálmegyében szintén több 
helyen tartanak választási propaganda- 
gyüléseket, amelyek az eddig meg- 
nyilatkozott hangulat után itélve, a 
lakosság és főleg a választók élénk 
érdeklődése mellett fognak végbe- 
menni. Ezeknek a gyüléseknek külö- 
nőös politikai sulyt kölcsönöz majd az 
a körülmény, hogy megjelenik a te. 
mesmegyei választók között Goldis 
László kultuszminiszter is, aki fontos 
nyilatkozatokat fog tenni. Vasárnap, 
május hó tizenhatodikán Nagyszent- 
miklós községben beszél először 
Goldis miniszter, május huszonegye- 
dikén délelőtt Csákován, délután Bu. 
ziáson, huszonharmadikán, jövő va- 
sárnapon délelőtt féltizenegy órakor 
pedig a gyárvárosi Vigadóban lesz a 
választói gyülés és valamennyin meg- 
jelenik majd a kultuszminiszter is, 
aki ugyis mint a bánsági kormány 
lista vezetője, de mint országos te- 
kintélyü politikus is hivatott szószó- 
lója lesz mindannak. amit a kormány 
programjába felvett és megvalósitani 
igért. 

ENGEDÉLY NÉLKÜL NEM 

VIHETŐ KI NEMES VALUTA. 

Bukarestből jelentik: A pénzügy- 
miniszter elrendelte, hogy senki 
sem vihet ki az országból engedély 

nélkül nemes valutát. Az eddig 
engedélyezett huszezer leies érték- 

határ helyett legfeljebb ötezer lei 
értékben vihető ki külföldi valuta 
külön engedély nélkül. 

Bolgár komitácsik támadása. 
Bukarestből jelentik: A bolgár határ 

Í közelében huszonöt felfegyverkezett 
komitácsi megtámadta a román csen- 
dőrőrsöt, erős tüzelés után egy csen- 
dőr elesett, öt komitácsit elfogtak és 
amikor menekülni igyekeztek a csen- 
dőrök agyonlőtték őket. 

Átrepült az északi sarkon 
és három zászlót dobott 

Osló, májas 12. 

Amundsen léghajója, a Nor- 
ge, tegnap reggel két óra előtt át- 
repült az északi sark fölött. Erről 
a világeseményről a Norge fedélze- 
téről táviratot küldöttek minden- 
felé és a budapesti Az Est cimü lap 
legfrissebb értesülése a következő: 
Amikor Amundsen és kisérete a 

Norge léghajóval a sark fölé meg- 
érkezett, három zászlót dobtak le 
arról. Ez volt a repülés technikájá- 

le Amundsen léghajójáról 
nak eddig legnagyobb eseménye. 
Amikor megállapitottuk - mondja 
a Norgéről leadott szikrajelentés, 
- hogy az északi sark fölött va- 
gyunk, a Norge csökkentette sebes- 
ségét és alább ereszkedett. Ezután 
levetettük a lobogókat a jégsiva- 
tagra. Elsőnek Amundsen a 
norvég, azután Ellsworth az 
amerikai és végül Nobile az 
olasz trikolort eresztette le az 
észaáki sark helyére. 

Diadalmenetben vonul végig 
a temesi községeken a magyarság 

parlamenti jelöltje 
Temesvár, május 13. 

Tornya Gyula dr. szenátorjelölt 
tegnap folytatta választási 
megyében. Mindenütt a meleg sze- 
retet és őszinte lelkesedés jelei fo- 
gadták. Délelőtt kilenc órakor 

Vinga községben 
mondotta el Tornya programbeszédét, 
amely alkalomból a község magyar 
és bolgár választói közül mintegy öt- 
százan gyültek egybe. Gyürky 
László gróf elnökölt a népgyülésen, 
aki közvetlen szavakkal üdvözölte a 
szenpátorjelöltet. O sztie Andor fő- 
titkár bevezető beszéde után Tornya 
Gyula dr. közel egyórás programbe- 
szédében kifejtette azokat a módoza- 
tokat, amelyek révén remélhető kisebb- 
ségi sorsunk megjavulása, Havlik 
Vencel plébános bolgár nyelven tol- 
mácsolta a beszédet, amely a bolgár 
lakosság körében élénk és helyeslő 
visszhangra talált. Tornya Gyula vingai 
tartózkodása keretében megalakult ott 
a Magyar Párt altagozata, amelynek 
elnöke Gyürky László gróf lett. 
Az ut ezután 

Monostor községbe 
vezetett, amelynek határában bande- 
rium és hosszu kocsisor várta a jelöl- 
tet és kiséretét. A községháza előtt 
Woracziczky János gróf mon- 
dott üdvözlő szavakat, majd kezdetét 
vette a népgyülés, amelynek elején 
megalakitották a Magyar Párt altago- 
zatát és ennek diszelnöke Woracziczky 
gróf, elnöke pedig Bartók András 
lett. Tornya Gyula dr. programbe- 
széde ilt is a lelkesedés visszhangját 
váltotta ki és szavait románul is meg- 
ismételte. Ebédre a szenátorjelölt és 

körutját a. 

viselőitől elvár. 

kisérete Woracziczky gróf vendéglátó 
házában volt hivatalos, ahol a ház 
ura szivélyes felköszöntőben éltette 
Tornya Gyulát. 

Délután három órakor a magyarság 
lelkes és fáradhatlan jelöltje 

Majláthfalva községet 
kereste fel, ahol szintén banderium 
kisérte be. Herczeg Károly biró 
köszöntő szavai után ünnepélyes ke- 
retben ment végbe a bevonulás és a 
községháza előtt Hankó György 
esperes fogadta Tornya Gyulát Á 
népgyülés során megalakitották az 
altagozatot, amelynek elnöke Hankó 
esperes, ügyvezető elnöke pedig 
Szalma Illés lett. Osztie Andor fő- 
titkár rövid beszéde után Tornya 
Gyula dr. mondotta el programbeszé- 
dét és a kisebbségi helyzet vázolása 
után reámutatott arra a munkára, 
amelyet a magyarság parlamenti kép- 

Kubán Endre, a 
Déli Hirlap szerkesztője szólt még a 
megjelentekhez, amire Tornya hatá- 
rozati javaáslatot terjesztett be, amely- 
ben táviratilag üdvözlik a megalaku- 
lás alkalmából Bogdan Antal dr. 
prefektust, akinek 576 magyar vá- 
lasztó üdvözletét tolmácsolják és azt 
a kérelmet fejezik ki, hogy a község 
békéje érdekében szünjék meg a mai 
állapot és helyezzék vissza állásába 
Niederhauser Rezső jegyzőt. 
Hankó esperes szavaival ért véget a 
népgyülés, amely után Tornya Gyula 
dr. és kisérete 

Németszentpéter községbe 
indult. Lelkes fogadtatás után megala- 
kitották az altagozatot, amelynek elnöke 
Ujág nh Béla gyógyszerész lett. Tor- 
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nya Gyula dr. magyar és német nyel- 
ven fejtette ki promgramját és a 
község német választói is általános 
tetszéssel hallgatták szavait. Az alta- 
gozat megalakulásakor közel kétszá- 
zan irták alá a belépési nyilatkozatot. 
Tornya Gyula dr. tegnap este Német- 
szentpéterről visszament Majláthfalvára, 
ahol tiszteletére bankettet rendeztek. 
Ma Aurélháza, Magyarszentmárton, 

Gyülvész és Őtelek községekben 
mondja el Tornya Gyula dr. program- 
beszédét. 
ee 

Meghalt 
Marzescu volt igazságügyminiszter 

Bukarest, május 13. 

Marzescu volt igazságügymi- 
niszter az éjjel három órakor meg- 
halt. A halál az Erzsébet-szanatórium- 
ban következett be és a fővárosban 
őszinte részvétet keltett. Marzescu 
negyvenkilenc éves volt. 1907 óta 
vett részt a politikai életben és állan- 
dóan Jassyt képviselte a parlamentben. 
Öt izben viselt miniszteri tárcát és a 
liberális párt egyik vezetőjét vesztette 
el benne. Marzescu utolsó kivánsága 
az volt, hogy koszoruk nélkül temes- 
sék el, fejénél ne égjen gyertya és 
csak a temetés megkezdésekor he- 
lyezzék koporsóba. Mária királynő 
tegnap délelőtt megjelent a szanató- 
riumban és csokrot helyezett a rava- 
talra. Duca volt külügyminiszter 
nyomban értesiítette Bratianu Jo- 
nelt a halálról, a volt miniszterelnök 
floricai birtokáról a fővárosba érke- 
zett és ma este elkiséri a Holttestet 
Jássyba, ahol pénteken lesz a temtetés. 
A kormány Marzescut a nemzet ha- 
lottjának tekinti. 

A megélhetés nem lehet 
tözsdés spekuláció tárgya 

Temesvár, május 13. 

A piaci árak a leiesés napjaiban 
alig rezdültek és most, hogy a baj 
mulóban van, az árak békülékenyen 
morzsolódnak le, csak a felemelt kávé- 
házi árak mutatják a konok engesz- 
telhetetlenség képét. Kávésaink valori- 
záltak minden csepp tejet. Egy ohár 
tej árát hat leiről kilencre, a kávét 
tizennégyről tizenhatra emelték és a 
tojást is egy leiel drágábban számitják. 
Mi indokolja ezt az akciót az elsze- 
gényedett fogyasztó közönség zsebe 
ellen? Tudomásunk szerint a kávéházi 
alkalmazottak, a pincérek e viharos 
napokban megőrizték hidegvérüket, 
béremelési követeléseket nem támasz- 
tottak. Arról sem hallottunk hogy a 
temesvári piacon legujabban angol 
fontért vagy svájci írankért mérnék 
a tejet és a tojást, ellenben tud- 
juk, hogy az élelmiszerpiac alig 
reagált a tőzsdei zavarokra. A kávé.- 
sok literenként tiz lei prémiummal 
jutalmazták magukat, mert a termelő 
nem emelte fel a tej árát. A meg- 
élhetést nem lehet tőzsdei spekuláció 
tárgyává tenni. Egyébként minden 
reflekszió tárgytalan, a lei romlása 
volt az egyedüli érv a kavéházi árak 
felemelésére. Hát a lei megjavult. Ha- 
sonló erényeket várunk a kávésoktól 
is a kávéházi árak leszállitását illetőleg. 
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ügyvéd otthagyja a tárg 

Lupascu fogházigazgatót 

Temesvár, május 13. 

Tegnap délelőtt folytatta a te- 

mesvári törvényszék három heti 

szünet után Lupascu Armand, 

a volt temesvári fogházigazgató 

ellen inditott bünügy tárgyalását. 

Lupascut az ügyészség azzal vá- 

dolja, hogy elősegitette Fre ntiu 

Péter uzdini, jugoszláviai rabló- 

gyilkos szökését, oly módon, hogy 

önkényesen a temesvári kórházba 

utalta, ahonnan tavaly november 

30-án meg is szökött. Az első tár- 

gyaláson a tanuk egyrészét kihall- 

gatták, a bizonyitási eljárás a teg- 

napi tárgyaláson folytatódott. 

Pontban kilence órakor nyitotta 

meg az elnök a tárgyalást. Az ér- 
deklődés rendkivül nagy. Ügyvé- 
dek és a birói kar egyrésze is a 

közönség soraiban foglalt helyet, 

ugyhogy a tárgyalóterem kicsinek 
bizonyult. A vádat Radulescu 
ügyész képviselte, mig a védelmet 
Skuteczky Miksa dr. és Bo- 
tez Demeter dr. látják el. Lupas- 
cut, akit időközben vizsgálati fog- 
ságba helyeztek más ügyekből ki- 
folyólag, 

fegyveres őr kiséri. 

A tárgyalás megnyitása után, 

először Lehrer Ferenc dr. fog- 

házorvos kihallgatására kerül a 

sor, aki előadta, hogy emlékszik 

arra, hogy Frentiut megvizsgálta, 

akiről megállapitotta, hogy beteg. 

Majd sor került Lehrer cselédjének, 

Putici Máriának a kihallgatá- 

sára, aki előadta, hogy nagyon 

gyakran voltak künn foglyok Leh- 

rer dr.-nál fogházőrök kiséretében, 

de arra 
nem emlékszik 

pontosan, vajjon Frentiut Stan- 

ciu fogházőr november huszon- 

nyolcadikán kikisérte-e az orvos- 

hoz. 
Selegianu György dr., a te- 

mesvári állami közkórház orvosa 

a következőket adta elő tanuvallo- 

másában: Én voltam az, aki átvet- 

tem Frentiut a kórházba való uta- 

lása alkalmával. Frentiut szabály- 

szerü kisérő levéllel utalták a kőr- 

házba. Azonnal megvizsgáltam, 

megállapitottam, hogy fisztulája 

van és igy a kórházba való utalása 

szükséges. Másnap hallottam, hogy 

Frentiu megszökött. 

Azonnal értesitettem a rendőrséget 

és a fogházigazgatót, aki aznap 

nem volt az irodában, A Frentiu 

szökése óta, ha rabot kezelünk a 

kórházban, állandó rendőri kiren- 

deltség van a kórházban. Azelőtt 

nem volt. 
Skuteczky védő: Doktor ur 

kérem, legyen szives megmondani, 

hogy szükséges volt e kórházi 

győgykezelés Frentiunak. 

Selegian: Igen. Mert a fog- 

házban nincs mód, nincs helyiség 

és nincs gyógyszer a foglyokat 

kezelni. Előfordult már, hogy szem- 

betegség elleni gyógyszerrel ke- 

zeltek más betegségeket. 
Általános izgalom 

közepette vezetik elő Frentiu Pé- 

tert szuronyos fogházőrök között 

vallomástételre. 

Skuteczky védő: Tiltakozom 

Frentiu kihallgatása ellen, mert 

mint elitélt rab a büntetőperrend 
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a készülékek, kellékek és 

alkatrészek Kecskeméty cégnél 

Belváros, Agrár-palota, Temesvár. 506 

u 

blógyilkos 

A fogházigazgató beszéli meg a 

foglyot megszöktették 

rabbal a szökés tervét - Izgalmas 

szócsata ügyész és védők közölt - A
z egyik 

.. 
.... 

értelmében egy ilyen bünügyben 

nem hallgatható ki, lévén ő a vád 

koronatanuja. 

A biróság elrendeli Frentiu ki- 

hallgatását. Skuteczky semmiségi 

panaszt jelent be. 

Halotti csendben vezetik elő 

Frentiut. Magas, nyurga legény. 

Huszonnégy éves, a jugoszláviai 

Uzdinból való, 
rablógyilkosság vádja 

miatt a jugoszláv hatóságok körö- 

zik, onnan is megszökött a börtön- 

ből és most amig a kiadatási eljá- 

rás folyik, a temesvári ügyészségi 

fogdában őrzik. 
Élnök: Mondja Frentiu, betani- 

tották magát, hogy miképpen vall- 

jon? 
Erentiu: Kérem elnök ur, más- 

kor igen, de ma csak a szintiszta 

valóságot akarom elmondani. Fren- 

tfiu ezután részletesen elmondja, 

hogy egy állitólagos jugoszláviai 

bün miatt elfogták és behozták a 

temesvári fogházba. Itt először el- 

vették tőle kétezer leinyi készpén- 

zét, amelyet letétbe 
Azután elhelyezték a 

huszonnyolcas cellába. 

Ez egy szük cella, amelyben már volt 

egy rab. Csak egy ágy volt benne, 

ugyhogy ő a földön feküdt. Más- 

nap bejött hozzá Selegianu 

Péter fogházőrmester: 
- Bolond vagy te Frentiu, van 

pénzed, lehetne valamit csinálni, 
hogy jobb cellát kapj. 
Ezután ötszáz leit adott a pénzé- 

ből és igy került a tizennyolcas cel- 

lába, amely már egészségesebb volt 

és külön ágyat is kapott. Lassan- 

ként jó viszonyba került a fogház 

intézőségével, jobban ment a dolga. 

Akkor jött be tolvádiai rokona 

Cocora Costa, lefolytatta a tár- 

gyalásokat Lupascuval, amelyek 

eredményeképpen Lupascu tizezer 

leit kapott és 
megbeszélték a szökést 

is. A tizezer leien kivül Lupascu 

hatszor vagy hétszer kapott kisebb- 

nagyobb összegeket. Ezután a kór- 

házba került. Onnan Tolvádiára, 

majd Petrozsénybe szökött, ahol 

elfogták. 
Radulescu ügyész: Mondja 

Frentiu, tényleg beteg volt maga 

akkor? 
Frentiu: Olyan makegészsé- 

ges voltam akár ma. Még Szegedig 

is el tudtam volna gyalogolni, bár 

lehetett volna. (Nagy derültség.) 

Következett a tárgyalás 

legszenzációsabb jelenete 

Lupascut és Frentiut szembesitik 
egymással. 
Elnök: Frentiu mondja mind- 

ezeket a szemébe, hogy pénzt ka- 

pott, hogy az ő segitségével szökött 

meg. 
Frentiu: Lupascu ur is itt ült, 

jól hallotta, miket mondottam, min- 

den ugy történt, ahogy vallottam. 

Elnök: Igaz Lupascu, hogy 

maga ma reggel a tárgyalás előtt 

beszélgetett Frentiuval? 

helyeztek. 

állapitja, 

tenni. 

yalást 

ét és fél évre itélték 
Lupascu: Igaz. Én ma már 

nem vagyok fogházigazgató és 
tolvaj a tolvajjal 

beszélhet a fogházban. 
Elnök: Maga nem tolvaj, csak 

letatóztatásban van! 
Lupascu kérte Obadean dr.- 

nak, Frentiu ügyvédjének, valamint 
Dr. Lehrer Ferencné kihallgatá- 
sát. A biróság Lupascu kérését el- 
utasitotta. Majd felolvasták Oba- 
dean dr. vallomását, aki előadja, 
hogy hetvenezer leit kapott Fren- 
tiutól állampolgársági ügye elinté- 

zésére. amiből Cocora Costa kérel- 

mére tizezer leit visszaadott. Majd 
Lupascu bemutatta Cernat köz- 

ponti fogház vezérigazgató egy 
irásbeli rendeletét, amely szerint 
a fogházban a fogházigazgató 

függetlenül rendelkezik 
és nem tartozik az ügyészség hatás- 

körébe. 
Radulescu ügyész vádbeszé- 

dében a tanuk vallomásából meg- 
hogy Lupascu elkövette 

a fogolyszöktetés büntettét és ezzel 

kapcsolatban a vádat kiterjeszti 
Lupascura megvesztegetés büntette 
miatt is. 
DLupascu a vádkiterjesztés 

miatt a tárgyalás elnapolását kéri. 

Botez Demeter védő kifejti, 
hogy a védelem az uj vádpontra 
nincs kellőképen elkészülve és szin- 

tén kéri a tárgyalás elhalasztását. 
Radulescu ügyész: Akkor a 

vádkiterjesztést visszavonom és a 

megvesztegetés 
miatt ujabb vádinditványt adok be. 
Kérem az ügy letárgyalását. 
Skuteczky Miksa dr. védő- 

beszédében utalt arra, hogy Lu- 

pascu nem bünös a fogolyszöktetés- 
ben, hiszen Frentiut rendben adta 

át a kórháznak. Utal arra, hogy az 

utóbbi öt év folyamán számtalan 
fogoly szökött meg a kórházból, 

akkor minden fogházigazgató ellen 

büntető eljárást kellene folyamatba 
Másrészt Frentiu nincs is 

elitélve. Három és féléve tartják 

fogságban, ügyében Jugoszláviában 
már ötször tüztek ki tárgyalást, 
tehát Romániában nem lehet fogoly. 

Ha pedig nem fogoly, akkor meg 

nem szökhetett. Végül védence fel- 

mentését kérte. 
Radulescu ügyész: Az ügyvéd 

urak csak 
felveszik a honoráriumot, 

de az aktát nem tanulmányozzák, 
mert ha igen, akkor tudni kellene 

a védő urnak, hogy Frentiu körözve 

van sulyos büncselekményekért és 

fogoly. 
Botez védő: Mi ugyanegy egye- 

temet jártunk az ügyész urral, mi 

mint ügyvédek kamatoztatjuk a 

tudásunkat, az ügyész ur pedig 

fizetést kap az államtól. Mi ügyvé- 

dek tudjuk a kötelességünket... 
Skuteczky védő: Ezért az 

ügyért nem is kapunk pénzt... 

Botez védő hatalmas beszédben 
mutat rá, hogy Lupascu nem bünös. 

Különben érzelmi momentumok is 

vannak ebben a bünügyben... 

Bérmaajándékok 
legolcsóbb, legszebb kivitelben 

Drachsler Vilmos 
ékszerésznél, Temesvár, Hunyadi

-ut 3 
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Elnök: Védő ur, kérem rövid 
szoritkozni és a tárgyra térni... 
Botez: Köszönöm elnök ur. 

kozásra és háromnegyed kett 
tirdette ki az itéletet: Lupa 
bünösnek találja a fogolyszöktet 
büntettében és ezért két és félő 
fegyházra, politikai jogainak háro m 
évre való felfüggesztésére itéli, Az miti 
ügyész megnyugodott az itéletben. 
Vádlott és védő felebbeztek. a 

Tegnap benyujtoíták 
a kormánypárt, magyarság és sváb 

választólistáját 
Temesvár, május 13 

A Temes-torontáli választólistát, 

amelyet a magyar és német kiseb - 

séggel együttesen állitott össze az 
Avereseu-párt és a Goldis-párt, én ? 
tegnap délután nyujtották be a 
mesvári törvényszékhez. A kamarai 
választólista a következő: 

1. Goldis László kultuszminisz- 
ter, 2. Imbroane Miklós dr, 
3. Kráuter Ferenec dr., 4.Gr of. 

sorean Kornél dr., 5. Ciob am 
Pompil dr., 6. Bucurescu Tiva 
dar iskolaigazgató, 7. Jorgul 

cu Spiridion, 8. Reitter Imre dr. 

9. András György, 10. Konrá 
András dr. 

A szenátori lista a következő 

1. Cioban Aurél dr., 2. Mö lle 

Károly, 3. Dávid György 

4. Tornya Gyula dr. 

A párisi utcaseprő 
is felismerfe volna a frank- 

ham sitványokat 
Budapest, május 1 

A frankhamisitási bünper folyta 
iagos tárgyalásán kihallgattákSzört 
sey Józsefet, aki tagadta bünösségét mi! 

Kijelentette, hogy a kormány a ha mu 

misitásról nem tudott. B aross Gá 

bor, a postatakarék igazgatója kijelen 

tette, hogy ő a hamisitványoka 
Elischer János bankárral együt 

először a hercegnél látta és ekko 

megállapitották, hogy azok rosszak 
papirjuk vastag, a számjegyek elmo 

sódoitak, a vizjegyek pedig eltolódtal 

A hamisitványok oly rosszak, hog 

azokat a párisi utcaseprő is felismern 

A szembesitéskor Nádosy kijeler 
tette, hogy Baross az akciót szamá! 

ságnak mondotta és csak barátságár 

való hivatkozással tudta reávenn 

hogy szakértőként szerepeljen. K 
vács Gáspár, a herceg komornyikj 

nak kihaligatása után a biróság 
szakértőket haligatta ki, akik előadtál 

hogy a hamisitványok rosszak voltal 

amit a pénzkezelésben jártas emb 
azonnal felismert. 
A tárgyalás folyik. 

A választási igazolványoki 
nem kézbesitik ki. Az általánt éll 

választásokra feljogositó igazolvány( otban 

átvétele Temesvárott a járásbirós lhj 

helyiségeiben fenakadás nélkül meg M 
végbe. Tömegesen jelentkeznek a V 

lasztók, akik rövid igazoltatás 

a fontos iratot átvételi aláirás uti 

kézhez kapják. Tegnap az a hir t 

jedt el, hogy az igazolványokat 

eljárás egyszerüsitése céljából ki fc 

ják kézbesiteni a lakásokra. Ez a re 

delkezés azonban csak a megyeb ű 
községekre vonatkozik, mert Teme l ut 

várott nem állanak rendelkezésre me mg 

felelő számban kézbesitő közegek. v 
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képkeretezési vállal
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Eladás nagyban ü 

kicsinyben. Jutányos árt ! 

Belváros, Lonovits-ut 

Püspőki palota. 
Man 
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zerkesztőség és kiadóhivatai 
., st. Oheorghe (Szentgyörny 

relefonszámaink: 

sSzerkesztőség: 3-52. 
Kiadóhivatal: 2-542. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2- 

HMiőfizetési árak: 
hónapra 60 lel, három hé 

öő lel, félévre J00 iel, 
600 lei. E, ezszáti ara 317, as ő- 

királyaágban 3 lel, M agyarországoa 
2000 kor., Jugosziáviában 1 
kerövár ában fél ck., A 

ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő : 
Vuchetick Endre ádr. II : 

- Hősök napja van ma, amelyen 

1 háboruban elesett hősök emléké- 

hek áldoznak. A temesvári pro- 

Mt xram szerint a Dom-téren, reggel 

álenc órakor tábori mise van, amely 

után a közönség kivonul a katonai 

emetőbe, ahol a katonai és polgári 

atóságok egy-egy koszorut helyez- 

nek az ismeretlen katona sirjára. 

Áldozócsütörtök. A római 
atolikus egyház ma ünnepli Áldozó- 

ssütörtök ünnepét. Ebből az alkalom- 

ból az összes templomokban ünnepi 

istentiszteletek vannak. 

veni A DEÉLI HIRLAP LEGKÖZE- 
"u LEBBI SZÁMA az ünnepre való 

ekintettel szombaton reggel a 

endes időben jelenik meg. 

ÚCornea posiaigazgató ha- 

lála. Cornea Vasilie, a temesvári 

posiaigazgatóságnak hosszabb időn 

keresztül volt főnöke, hatvankét éves 

korában Karánsebesen meghalt. Egy, 

a hivatalában lelkiismeretes és a kö- 

zönség érdekeit szem előtt tartó tiszt- 

viselő hunyta le vele szemét. 

ase - Vázsonyi rágalmaz. Budapest- 

ről jelentik: A nemzetgyülésen és 

a biróságnál is felháborodva tár- 

gyalták Vázsonyi Vilmosnak a 

resseben megjelent cikkét, amely- 

n a biróságot és Töreky elnö- 

öt azzal rágalmazza, mintha tuda- 

tosan törekszik arra, hogy ne ke- 

rüljön semmi a nyilvánosság elé, 

ami a frankhamisitással kapcsola- 

tosan a kormánynak kellemetlen 

lenne. 

16 - A Kispolgári Szöveiség me- 

halai tagozata vasárnap, e hó tizen
- 

hatodikán délelőtt tiz órakor propa- 

ganda ülést tart a templom előtti 

téren. Kedvezőtlen idő esetében a 

a gyülés a Gimpel-féle vendéglőben 

mnegy végbe. 

Arcképleleplezési ünnepély 

lesz vasárnap délelőtt tizenegy órakor 

a temesvári iparosok szindikátusának 

székházában, amelyen leleplezik Klein 

lenő szindikátusi elnök portréját. Este 

kilenc órakor bankett lesz, amelyen 

való részvételt legkésőbb péntekig kell 

bejelenteni az ipartestületnél. 

Pályadijak a belvárosi féli 

ozi terveire. A városi tanács a 

egsürgősebben megtette a szükséges 

lépéseket, hogy a belvárosi téli mozi 

m uj épülete mielőbb elkészülhessen. A 

U napokban már pályázatot hirdetnek 

az épitésitervekre vonatkozólagés a há- 

romlegjobbtervötvenezer, harmincezer 

d9 és huszezer lei dijban fog részesülni. 

A pályázat hat hét mulva jár le, az 

épitéshez nyomban hozzáfognak és 

az uj téli mozi, amely körülbelül tiz 

millió leibe fog kerülni, még az idei 

év végén átadható lesz rendeltetésének. 

-Gondnokság alá helyezett 

aróf Budapestről jelentik: Zichy 

Ra 

u 
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Rartael grófot gondnokság alá helyezte 

a másodioku biróság is. A gról 

ugyanis százmilliárdra becsült családi 

vagyonát harmincötmilliárddal meg- 

erhelte. Zichy és öt kiskoru gyer- 

meke között kitört érdekellentétek 

vezettek a gondnokság alá helyezéshez. 

Van már onnek 

Ku0ek-01 tüzoltókészüléke ? 
apható 

Technica Metalurgica 
Timisoara, III. Piata Plevnei (Dózsa-tér) 2 

Telefon 704. 

a 
egyecyagyoscoz jeoyla - . egyei z.. 

Véget ért az 

ezeöt szazrenmso 

angol sztrájk 
. 

A bányamunkásokkal ujra megindultak 

a tárgyalások 
London, május 12. 

Egy heti megfeszitett erőlködés 

után a világ egyik legnagyobb 

sztrájkja, az angliai általános 

sztrájk véget ért. A Reuter-ügynök- 

ség jelentése szerint a szakszerveze- 

tek főtanácsa tegnap éjfélre mon- 

dotta ki az általános sztrájk meg- 

szüntetését azzal a célzattal, hogy 

. 
aie - Az ismeretlen utas és: 

kező. Vasutas körökből nyert intor- 

máció alapján megirtuk, hogy Orso- 

ván letartóztatták cigarettacsempészés 

miatt Schmidthauser vonat- 

vezetőt és Mayer fékezőt, A hir 

némileg helyreigazitásra szorul. A sze- 

relvény ugyanis az volt, mellyel 

Schmidthauser szokott járni, ezuttal 

szonban szabadságon van és igy nem 

is volt a vonaton. Egy ismeretlen 

utas Orsován átadott Mayer Ferenc 

fékezőnek egy csomagot azzal, hogy 

majd az állomáson átveszi tőle. 

Mayert az állomáson feltartóztatták és 

a detektiv kérdésére, hogy a csomag- 

ban mi van, azt válaszolta, hogy nem 

tudja. Erre a csomagot felbontották 

és abban kétezerötszáz cigarettát ta- 

láltak. Az esetről jegyzőkönyvet vet- 

tek fel. Letartóztatás nem történt. Az 

ismeretlen utast nem találták meg, 

- Az Iparösszhang dalegylet 

most tartotta meg negyvenegyedik évi 

rendes közgyülését, amely a vezető- 

séget ujból megválasztotta. Ügyvezető 

elnök lett Schojbert Péter, al- 

elnökök Fekete Mihály és Malz 

József, karmester Reiter Károly, 

titkárok Gröger Gusztáv és Put- 

tin Henrik, pénztárosok Oppert 

Mihály és Schulz János. Megalaki- 

tották ezután a választmányt. 

Hotel Ferdinand téli kertjében 

minden este kedélyes német mü- 

sor. Elsőrangu zene, szolid árak. 

- A román nemzeti szinház 

Antonia-turnéja. A kolozsvári román 

nemzeti szinház a jövő héten erdélyi 

turnéra indul, amelynek folyamán az 

összes nagyobb városokban előadja 

Lengyel Menyhért nagysikerü darab- 

ját, az Antoniát. Körutján ellátogat 

Temesvárra is. 

*Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 

vár, II., Fő.utca 22. Fiók: IV., Uri- 

utcza 8. 

a bányamunkások és a bányatulaj- 

donosok között a további tárgya- 

lások folytatását lehetővé tegye. 

A szakszervezetek főtanácsa felszó- 

litotta a munkásokat, hogy a lehető 

leggyorsabban hagyják abba a 

sztrájkot és haladék nélkül térje- 

nek vissza munkahelyükre. 

- A jövő héten nevezik ki a 

temesvári polgármestert. A bel- 

ügyminiszterium, - mint annak idején 

jelezzük, - Bogdan Antal dr. pre- 

fektus előterjesztésére utasitotta a 

temesvári városi tanácsot, hogy a 

polgármesterjelölést ujra ejtse meg, 

miután annak idején három helyett 

csupán két városi tanácstagot jelöltek. 

A miniszterium távirati rendelkezése 

most érkezett meg és ennek folytán 

a városi tanács szombaton ejti meg 

az uj jelölést. Domasnianu nyu- 

galmazott tábornokon és George- 

Vici volt polgármesteren kivül ezut- 

fal Dobosan János dr-t is jelölni 

fogják, akit a kormány ezután kinevez 

Temesvár város polgármesterének. 

e Lloyd Tavernában megérkezett 

Rege és Rettlas szenzációs akrobata 

táncduett. A vasárnapi teadélutáni 

műsoron fellép a világhirüű Kemer 

Baba 6 éves csodatáncosnő a világi- 

tott parketten és a többi, elsőrangu 

számok. Shimmyverseny. 

Allásával fizetett. Konstanti- 

nápolyból jelentik: A török kor- 

mány Mészáros Gyulát meg- 

fosztotta az angorai müűegyetem 

tanári állásától, mert a frankügy- 

ben vádlottként szerepel. 

Előadás a Munkásotthonban. 

Leyritz Árpádné f. hó 14-én este 7 

őrakor „Általános zenetörténet" ci- 

men előadást tart a Munkásotthon- 

ban. Szabad bemenet. 
Enmelik a bukaresti lapok árát. 

Bukarestből jelentik: A fővárosi 

laptulajdonosok pénteken értekez- 

letet tartanak, amikor is a nyomdai 

munkások béremelése következté- 

ben előállott helyzettel foglalkoz- 

nak. Valószinü, hogy a lapok árát 

felemelik. 
* Ágytolltisztitás Guthjánrnál. Gyár- 

város, Bárány-utca 18. Telefon 10-68. 

jszerü üzleti 
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dijasokra is. 
Walkó külügyminiszter kijelentette, 

* Nyilt kérelem. Az önkéntes 
mentőtársulat tisztelettel fölkéri 
mindazokat, kik a társulat kérőle- 
velét átvették már, de kiktől a 
társulat a válaszlapokat még nem 
vitte el, valamint mindazokat, kik 
a társulat kérőlevelét posta utján 
csak most fogják átvenni, hogy a 
mellékelt válaszlapot kitölteni és 
egy lei postabélyeggel ellátva va- 
lamelyik postaszekrénybe bedo- 
batni sziveskedjenek, mivel a tár- 
sulatnak személyzet hiányában 
nem áll módjában a válaszlapokat 
beszedetni. Az önk. mentőtársulat 
elnöksége. 

- A TAC majálisa május 16-ín 
lesz az „überlandi" Lambert-vendéglő 

kerthelysiségeiben. A résztvevők a 

gyárvárosi állomás elől indulnak autó- 
kon, amelyek délelőtt 9-12-ig fél- 
óránként indulnak. Autójegyek ára 
oda. és visszautazásra negyven lei. 
Külön belépti dij nincs. Jegyek a Pa- 
lace kávéházban és a majális napján 
az autóállomáson kaphatók. 

51 jár, 1111 

Tól Podol-t használ 

- Halálozás. Neuhold Pál te- 
mesvári ismert gyertyagyáros fele- 
sége, született Hollósy Mária 
hosszas szenvedés után huszonhá- 
rom éves korában meghalt. Az el- 
hunytban Haraszthy György 
rudnai jegyző unokahugát gyá- 
szolja. A temetés ma délután öt 
órakor megy végbe a józsefvárosi 
katolikus temető halottasházából. 
Az élete virágjában elhalt fiatal 
asszony egy tiz napos fiacskája 
maradt anyátlan árva. 

" BÉRAUTOK preciz javitómüű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorinent-garage, Bem-utca. 
Telefon 14-03, 23-24. Autók köz- 
vetitése eladása és vétele. 

- Bukaresti betörőket fogtak 

Temesvárott cimen megirtuk, hogy 

a Belvárost a Mehalával összekötő 

uton, mely a TMTE sporttelep mel- 

lett visz el, elfogták Trachmann 

Annát, aki szeretőjével együtt a mult 

évben kifosztotta Bukarestben Botk a 

Mária cselédleányt. Mint értesülünk, 

a tolvaj nőt nem arendőrség, hanem 

Csáklán Adrian fülelte le, mert 

azon a vidéken soha rendőrőrszem 

nincs. Felhivjuk a rendőrprefektura 

figyelmét, hogy állitson a városnak 

eme részébe is, mely a legutolsó 

évben épült ki, rendőrőrszemet, mert 

az ott lakók panaszkodnak, hogy már 

előfordult utcai támadásokkal szem- 

ben teljesen védtelenek voltak. Bi- 

zonyos, hogyha rendőr teljesitett 
volna azon a részen szolgálatot, ugy 

sikerült volna elfogni Trachmann 

cimboráját, Gires Miklóst is, aki- 

nek igy bottal ütik a nyomát. 

" A gyárvárosi „PATRIA" ká- 
véház május 15-én és 16-án szombaton 
és vasárnap 9 órai kezdettel nagy 
táncestélyt rendez Toll Józsi 

szalónzenekara közremüködésével. Be- 

lépti dij nincs, reggelig nyitva. 

- Gondolnak a szegény nyug- 
Budapestről jelentik: 

hogy Romániával a télen tervezték a 

kereskedelmi tárgyalások felvételét, 

de az idén váratlanul közbejött aka- 

dályok miatt a tárgyalások megkez- 
dése elhuzódott. Reméli 

hogy azok megindulhatnak és szóba- 

kerülhet keretükben a nyugdijasok 
ügye is. 

*Női- és férfi-szalmakalapok 
legelőnyösebb bevásárlási forrása 
Daniel N. C. Temesvár, Detaileladás 
a gyárépületben Józset tér 12. Küttel- 
térrel szemben. 

azonban, 



Vonatkisiklás. Hétfőn 
nagy riadalom támadt az 
állomáson. 

reggel 
ujaradi 

A Zsombolya felől 
érkező tehervonat utolsó három 
kocsijanm az ujaradi kijárónál ki- 
siklott. A kisiklás pillanatában fu- 
tott be az ujaradi állomásra az 

SALKATA 

mélyvonat. A személyvonat utasai 
között nagy pánik támadt, mert 
messziről olybá tünt fel, hogy a 
tehervonat egy vágányon fut a sze- 
mélyvonattal és elkerülhetetlen lesz 
az összeütközés. Nagyon sokan le- 
ugrottak a még mozgó vonatról. A 
tehervonatnak a kisiklása a pálya- 
testet nagy darabon megrongálta, 
ugyhogy a forgalmat csak átszál- 
lással lehetett lebonyolitani. 
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EREDET SÉMÁT 
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Brück Ede dr. hangversenye 
a teljes siker jegyében folyt le. Az 
elismerés zugó tapsvihara nem a 
temesvári társaság szimpátikus tag- 
jának szólt, hanem az énekmüvész- 
nek, aki első felléptével tehetségé- 
nek olyan tanubizonyságát szolgál- 
tatta, amely a legszebb reményekre 
jogosítja. Műsorát kiváló érzékkel 
állitotta össze és Caldara, Verdi, 

Donizetti, Giordano, Massenet, Haydn 
a szentimentális Schubert interpre- 
tálásával a nagy mesterek lelkét 
érzékeltette. Hangján, énekmodorán 
azonnal megérzik a kiváló iskola. 
Széles skáláju baritonjának az alsó 
regiszterekben meleg érzéki szine- 
zése, a középső fekvésben pedig 
erőteljes tiszta csengése kap meg. 
A tekintélyes számban megjelent 
közönség egész estén át őszinte 
elismerésének tapsaival halmozta el 
a müűvészt, akinek ez az első fellé- 
pése a nagy nyilvánosság előtt a 
legbiztatóbb igéret a jövőre. Kon 
geniális kisérője volt a zongorán 
Freund Leó zenetanár, aki 
Debussy és Sibelius egy-egy hang- 
versenydarabjának önálló előadásá- 
val is halmozta eddigi sikereinek 
nagy számát. A rendezés a Löbl- 
hangversenyiroda hozzáértését di- 
cséri. 

htkö 

szives pártfogásukat, 
polgári árak mellett. 
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itözés! 
Tisztelettel közlöm t. üzletfeleimmel és a t. közönséggel, hogy 

évek során át Városház-utca 1 sz. alatt létező Jeviczky Emil-féle 
könyvkötészetem a mai nappal 

Belváros, Lonovics-utca 1 sz. alá 
a r.-k. püspöki palotába helyeztem át. Amidőn t. üzletfeleim eddigi 
jóakaratáért hálás köszönetemet fejezem ki, kérem uj helyiségemben is 

egyben biztositom a legszolidabb kiszolgálást 
Kiváló tisztelettel 
Jeviczky Emil 

könyvkötészet 

Schiel 

Vezérképviselete 
a budapesti GANZ ÉS TSA, 
DANUBIUS - gyártmányainak, 
körfürészlokomobilok, ben- 
zin- és nyersolajmotorok, 
simaőrlő- és diagonális- 
hengerszékek, vizturbinak, 
keményanyagapritó- és tég- 
lagyári berendezések, rotá- 

ciósszivattyuk stb. 

Temesvár-Józsefváros 
Strada I. C. Bratianu (Uri-utca) 6 

Telefon: 
19-65 

Sürgöny: 
Schiels 

Timisonta 

Brassó (Brasov) 
Str. Fantanei (Kut-utca) 50 a 

Clui 
Str. Regina Maria 16 

Bucuresti 
Sér. Brezoianu 7 

Sajátgyártmányu 
malomgépek magasőrlésre, 
félmagasőrlésre és simaőr- 
lésre. Darálómalmok, árpa- 
tisztitógépek, Silo- és gabo- 
naraktári berendezések, tex- 
tilgépek, mindennemü trans- 
missziók a német-norma szisz. 
téma szerint és mindennemü 
öntvények 10.000 kg. sulyig 

1920 május 14 

A Mirdetmény. r figdelés, 
A városi villanytelep igazgatósága zemzzmanzszsevemrz 

Egy szó ára 2 lel. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 lel, 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény 
Dijelőre fizetendő. 

Kifogástalan karban levőzalig használt 
HP Ganz és Energia elektromotorok ela 
Friedrich gépgyárában. 

tudomására adja a t. közönségnek, 
hogy folyó év május hó 23-án reggel 
4 órától esti 7 óráig az áram szolgál- 
tatáés az uj kapcsolótábla üzembe- 
helyezése miatt az egész városban 
szünetelni fog. 

Amennyiben a vonatkozó munká- 
latokat nem lehetne ezen idő alatt 
végrehajtani, ugy az áramszolgáltatás 
a rákövetkező napon f. évf május hó 
24-én is szünetelni fog, még pedig 
reggeli 4-től déli 12 óráig. 
A villanyosok mindamellett közle- 

kedni fognak, valamint a vizvezeték 
is áramot fog kapni. 

A Temesvár városi villany- 
telep igazgatósága. 

Házasságközvetitési ügyben méltó 
bizalommal „Ámor" irodához fordulni. 
jelzéstelen levelezés. Diszkréció biztositv: 
Timisoara I, Str. Eugen de Savoya 6. 

Grünfeld Sándor piros igazolványa elve- 
szett. Megtaláló kéretik a rendőrségen adjale 

Komoly, középkoru mehanikus, soffőr azon- 
nali belépésre állást keres. Szives megke- 
reséseket , Komoly" jeligére a kiadóba kér. 

Visagine 
Adelina 
patti 

az egyetlen leg- 
ideálisabb szer, 
mey az arcbőrt 
állandóan frissen, 
üdén és simán 
tartja. Kapható 
gyógyszertárak, 
drogueriák és 

illatszertárakban, 
üvegenként 140 lei. 
Főlerakat Timisoara 

4 III., Piata Plevnei 3 

rusitók 

Timigoara-Fabrica, Fő-utca 33-35 

Ma szép akar lenn ő 
Kulka-téle Liliomte Enot a 

, Mliompudert, 3 szinben 
jutaláktal felvétetnek a tó kizárólag Kulk : Emii ki 

é rilap kiadóhivata- pesi gyez an, a ekete Sa 
iában, TIMISOÁRA-BELVÁROS, gi e 

Szentgyörgy-tér 4 hoz, város, Szentgyörgy-tés. os 
Nemzetközi Embervédelmi Kiáfllitás Budapesten 
1926 május 15-augusztus 3-is 

Nagy vizum- és 500/, menetjegy-kedvezmény, felvilágositásokkal Temesvár 

kizárólagos képviselője a na 

Birdev" utazási iroda 
szolgál. I., Str. Avram lancu 4. Telefon 8-02. any 

IV., Str. 1. C. Bratianu, Birdev-kioszk. Telefon 13-83. 
Ugyanott kaphatók a „Gondnélküli utazás Budapestre" füzetek is. 

Üzletmegnyitás! 
A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy az Ipari Szindiká- 

tus Székházában (Belv. Jenőherceg-utca 20) ujonnan berendezett éttermemet 
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jelenik meg 

vasufi nyári menetrend 
A csinos kiállitásu, 100 oldalas könyv 

ára most is csak 40 lei! 

.
 

Tartalmazza az összes állomások román-magyar és magyar-román névsorát, 
kilométer távolságait, összes vonatok és autóbuszjáratok menetrendjeit! 
Könnyen áttekinthető térkép! Praktikus összeállitási! Megbizható adatok! 
Egyedüli tökéletes, az utazó közönség részére abszolute megfelelő részletes 

menetrend, mely a vonatok csatlakozásait is kimutatja. 

Kapható lesz az ország összes könyvkereskedéseiben és ujságárusitó helyein. 
Bizományosoknak magas rabattot ad a kiadóhivatal, Cluj, Str. Radu 4. 

Melinon' könyvnyomdk nyoszára, Tiszizsars Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ar. 


